Aufgabe 1986 1c: 3P

Die Firma Meier stellt diesen Zelttyp auch mit
folgenden anderen MabBen her:

Wandneigung o = 80°
Dachneigung p = 15°

Héhen der Seitenflachen und Héhen der Dachflachen
(siehe nebenstehenden Schnitt parallel zu einer

Grundkante) betragen jeweils 3e [LE].

Berechnen Sie die Grundkante und die Deckkante
sowie die Gesamtflache der vier Seitenteile und vier
Dachteile in Abhdngigkeit von e.

Fur welchen Wert von e ist zur Herstellung dieses
Zeltes eine Stoffflache von 47 m? (Verschnitt bleibt

unberiicksichtigt) notwendig?

Strategie 1986 1c:

Gegeben: Gesucht:
a = 80° !
p=15° a;

h, =3e Mges

h, =3e €

Skizze:




Strategie 1986 1c:

Struktogramm:

Losung 1986 1c:

1. Berechnung_der Dachkante a_:

d

2 . . .

—= Kosinusfunktion im
Ankathete _ 2 rechtwinkligen

cosp = Hypotenuse N hy gelben Teildreieck

a;
cos15° = 2

3e
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0,9659 = 2 |-3e

3e h,

)
2,9e = E Seiten tauschen
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< =2,9e -2
5 |
a, =58e[LE]




Losung 1986 1c:

2. Berechnung_der Strecke x:

Kosinusfunktion im
Ankathete X rechtwinkligen

cosa = ==
Fiypotenuse ~ hy helbiuen
c0s80° =
3e
0,1736 = = -3e
3e
0,5209e =x Seiten tauschen

x=0,52e [LE]

3. Berechnung_der Grundkante a,:
a,=a, +2-x
a,=58e+2-0,52e

a, =528e+1,04e

a, = 6,84E[LE]

4. Berechnung_des Pyramidenmantels MPW;

a,-h
M. =22 4
Pyr 2
§,8e-3e
M =Z2"= "*~.4
Pyr 2
17,4 ¢€°
M. ==-rT" .4
Pyr 2

M, = 34,8 [FE]




Losung 1986 1c:

5.Berechnung _des Pyramidenstumpf-
mantels M

PyrSt=
d, +4d
MPvrSt: 12 =-h; -4
6,84e+5,8e
M = d -3e-4
PyrSt >

12,64e
Moyrse = 5 -3e-4

Mp,ce = 6,32€-3€-4
Mp,c. = 75,84 €?[FE]

6. Berechnung_der Zeltgesamtfldache |\"'|g

Mgt-:-s = I\“JIF-"‘,rr + MPvrSt
Myes = 34,8e’ + 75,84 ¢
M, =110,64e’[FE]

7. Berechnung_des Wertes fiir e:

M., =110, 64>

47 =110, 64 e’ Seiten tauschen
11‘0,64*32 =47 |:110;64
e?=0,42480 |V
e=0,625m

oGt




